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Yalitilmig,dikey bir piston-silindir diizeneginde baslangicta 10

kg su bulunmaktadir. Suyun 8 kg’lik boliimii buhar fazindadir.
Stirtinmesiz pistonun kiitlesi, silindir i¢indeki basincin 300
kPa olmasini saglayacak biiyiikliiktedir. Silindir ayrica bir vana
aracilifiyla icinden 0.5 MPa basing ve 350 °C sicaklikta su
buhar1 akan bir boruya baglanmistir. Daha sonra vana
acilmakta ve silindirdeki tim sivi buharlasincaya kadar
borudan silindire buhar girmektedir. Bu noktada vana
kapatilmaktadir. (a) silindir i¢indeki son haldeki sicakligi, ()
kaba giren buhar kiitlesini hesaplaymn.(Miihendislik Yaklasimuyla
Termodinamik, Cengel ve Boles, ¢ev. T. Derbentli, Problem 4-
87).

5 m’ hacminde, yalitilmis bir basingh kapta, baslangigta 500
kPa basing ve 52 °C sicaklikta hava bulunmaktadir. Daha sonra
kabin {izerinde bulunan bir vana agilarak havanin basinci 200
kPa’e disiiriilmektedir. Bu islem sirasinda ,kabin igine
yerlestirilmis  bir elektrikli 1sitici, kap igindeki havanin
sicakligini sabit tutmaktadir. Yapilan elektrik isini hesaplayin.
(Miihendislik Yaklasimiyla Termodinamik, Cengel ve Boles,
cev. T. Derbentli, Problem 4-95).

Dikey bir piston-silindir diizeneginde baslangigta 1 MPa
basing ve 250 °C sicaklikta 0.2 m’® su buhari bulunmaktadir.
Piston bu konumdayken dogrusal bir yay1 sikistirmaktadir.
(Sekil P4-98). Daha sonra silindire bagli olan vana agilarak
buharin digar1 akmasi saglanmaktadir. Piston asagi dogru
hareket ederken yay agilmakta ve son halde basing 800 kPa
,hacim 0.1 m® olmaktadir. Son halde silindir i¢inde doymus
buhar oldugunu kabul ederek, (a) silindir i¢inde ilk ve son
hallerdeki kiitleleri,(b) varsa, 1s1 gegisini ve hangi yonde oldugunu
belirleyin.  ( Miihendislik Yaklasimiyla Termodinamik, Cengel
ve Boles, ¢ev. T. Derbentli, Problem 4-98).

Kiiresel bir balonun i¢inde, baglangigta 20 °C sicaklik ve 150
kPa basingta, 25 m® helyum gazi bulumaktadir. Balona bagh
vana agcilarak helyum gazinin yavasca disariya akmasi
saglanmaktadir. Balon i¢indeki basing atmosfer basinci olan
100 kPa’e diistigli zaman vana  kapatilmaktadir. Balon
icindeki basingla balonun hacmi arasindaki iliski P=a+bV
bagintistyla verilmektedir. Burada a= -100 kPa olup b ise
sabittir. Is1 gecisini gozardi ederek, (a) balon i¢indeki havanin
son haldeki sicakligini, ,(b) disartya akan helyumun kiitlesini
hesaplaymn.(Miihendislik Yaklasimiyla Termodinamik, (Cengel
ve Boles, ¢ev. T. Derbentli, Problem 4-114).

Teslim Tarihi:

(P =300 kPa)
m; =10 kg

H,0

SU BUHARI
V=02 m’
P,=1 MPa
T,=250 °C

HELYUM
V=25 m’
T,=20 °C
P,=150kPa

P,=0.5 MPa
T, = 350°C




